

# 我维和医疗分队紧急救助刚果(金)油罐车爆炸伤者

## 爆炸事件至少造成 230 人死亡,105 人受伤

□综合新华社消息

刚果民主共和国东部一处村庄2日晚发生一起油罐车爆炸起火事件。当地政府初步统计,事件至少造成230人死亡,另有105人受伤。

中国第11批赴刚果(金)维和医疗分队3日中午接到联合国驻刚果(金)稳定特派团命令,前往南基伍省省会布卡武机场协助急救和转运油罐车爆炸中的受伤者,共成功急救伤员10余名、转送伤员30余名,并协助搬运药品等救援物资60余箱。

### 死伤者众

事发地点位于刚果(金)东部南基伍省桑盖村,距离南基伍省首府布卡武以南约70公里,毗邻刚果(金)与布隆迪交界处。

南基伍省省长马塞兰·齐斯汉博说:“我们(3日)中午到达桑盖村的时候,已有230人死亡。我们估计,现阶段有超过230人死亡,105人受伤。”

按照刚果(金)红十字会的说法,截至格林尼治时间3日11时(北京时间19时),已有221人死于火灾,包括61名儿童,另有214人受伤。

这辆油罐车当地时间2日下午6时左右在桑盖村翻车,油罐发生泄漏。一些村民“收集”漏油时,油罐车发生爆炸,火焰吞没周围用泥土和稻草建造的房屋。

大火迅速蔓延到附近一家电影院,当时不少居民聚集在那里观看南非世界杯足球赛转播。

当地居民通多·萨希济拉告诉法新社记者:“人们想逃跑,但还是被火焰吞噬。”

桑盖村位于南基伍省首府布卡武以南70公里,有5万居民。



7月3日,在刚果(金)南基伍省省会布卡武机场,中国第11批赴刚果(金)维和医疗分队医护人员协助刚果(金)红十字会人员搬运油罐车爆炸受伤者。(新华社发)

### 超速行驶

按布卡武一名警官的说法,事件由油罐车“超速行驶”所致。这名不愿公开姓名的警官说,油罐车翻车时,周围有许多儿童。

德新社报道,油罐车车速过快,导致翻车。翻车后,油罐车起先并未爆炸,但当附近居民前来“收集”漏油时,油罐车突然爆炸起火,致使不少人丧命。

南基伍省省长马塞兰·西萨姆沃说:“有些居民在试图‘收集’泄漏汽油时身亡,但大部分遇难的是住在周围的居民,他们当时正在收看南非世界杯比赛。”

村庄内,许多简陋房屋被大火吞噬,许多尸体被烧得难以辨认。在大火中幸存的居民眼下陷入“巨大悲痛”中。

联合国刚果(金)特派团已派出3架直升机协助疏散附近居民,

同时通知乌维拉市和布卡武市医院,准备接受伤员。

### 紧急救助

中国维和医疗分队接到联合国驻刚果(金)稳定特派团救助命令后高度重视,成立了应急小组,并紧急调派2辆救护车和6名医护人员赶赴布卡武机场,和200多名来自联合国维和部门和国际救援组织的人员共同实施紧急救治和转送受伤者。整个救助持续约5个小时,救援工作得到了联合国方面的肯定。

中国维和医疗分队现处于应急救援状态,中国二级医院已经腾空床位16张,随时准备接受救治在爆炸中受伤的当地平民。

中国第11批赴刚果(金)维和医疗分队共43人,全部来自兰州军区,于今年3月进驻南基伍省布卡武任务区,执行维和任务。

### 部队无碍

西萨姆沃说,一些联合国维和人员在阻止附近居民靠近油罐车时不幸遇难。

联合国也在事后发表声明说,5名维和人员在大火中身亡,但随后更正说,没有维和人员在这起事件中遇难。

一名匿名特派团官员告诉法新社记者,5名巴基斯坦维和人员在大火中遇难,此说法遭到特派团发言人马德诺德杰·莫诺拜否认。

联合国驻当地维和部队官员奥拉米德·阿德德吉告诉路透社记者:“没有联合国维和人员在这起事件中身亡。”他先前曾对外界表示,5名维和人员在帮助当地居民时遇难。

联合国刚果(金)特派团眼下正在调查这起事件的经过。

### 图说天下



### 选举

4日,在波兰首都华沙,法律与公正党主席雅罗斯瓦夫·卡钦斯基到一个投票站参加投票。

波兰4日举行总统选举第二轮投票,由代总统、众议院议长、执政党公民纲领党候选人布罗尼斯瓦夫·科莫罗夫斯基和反对党法律与公正党主席、已故波兰总统莱赫·卡钦斯基的孪生哥哥卡钦斯基争夺总统职位。(新华社/法新)



### 就职

7月4日,新任北约驻阿富汗国际安全援助部队及美国驻阿富汗部队最高指挥官彼得雷乌斯在喀布尔举行的就职仪式上讲话。彼得雷乌斯承诺将打赢反对塔利班和“基地”组织的阿富汗战争。(新华社/法新)

## 俄花心富豪离婚 妻子索38亿英镑

俄罗斯化肥大亨雷博诺夫列夫两年前以1亿美元购入美国地产大亨特朗普放盘的一座佛罗里达州海滨豪宅,轰动一时。现在,这位俄国第十大富豪正和妻子叶莲娜打离婚官司,叶莲娜指控丈夫和多名情妇鬼混,要求分得他38亿英镑身家。

据报道,现年43岁的雷博诺夫列夫和叶莲娜结婚23年,育有两个女儿。贵为全俄第十大富豪,雷博诺夫列夫拥有一艘价值7200万英镑的豪华机动游艇以及多间豪宅,当中包括两年前以1亿美元向特朗普购入、面积达600万平方英尺的佛州棕榈滩豪宅,该豪宅现值6200万英镑。(据新华网)

## 美妇四度中彩票 奖金总计两千万

新华社7月4日专电 对于大多数人来说,赢得彩票成为百万富翁是遥不可及的梦想,但对于美国女子琼·R·金瑟来说,她已经四次“实现”这一梦想。过去17年,她四次中得彩票,每次奖金都超过100万美元。

美国广播公司2日报道,金瑟上月第四次前往得克萨斯州奥斯汀兑奖。她这次花50美元买彩票,赢得1000万美元奖金,使自己“总奖金”增至2040万美元。金瑟1993年首次中得彩票,赢得540万美元,随后分别于2006年和2008年中得200万美元和300万美元。

金瑟现年63岁,出生于得克萨斯州毕晓普,现居内华达州拉斯韦加斯。她的4张中奖彩票有3张购于毕晓普一家商店。

### 一周国际新闻回眸

## “美俄谍影”起波澜 “化学阉割”招争议

□郭宁康

去年一度在全球肆虐的甲型H1N1流感,似乎已经淡出了人们的视线,然而上周爆出的一则消息又敲响了警钟:包括首相洪森在内,4位柬埔寨内阁大臣因感染甲流入院接受“紧急治疗”。

上周最为人们津津乐道的,当属美俄间谍案。美女间谍、洗钱、假夫妻……电影中的神秘谍影一下子出现在人们身边,也不由得让人想起了剑拔弩张的冷战岁月。还好,冷战早已远去,虽然美国称已经掌握了“俄罗斯间谍组织”的重要信息,但同时宣布间谍事件不会影响美俄关系。当然,刚刚好转

的两国关系下一步会如何发展,我们只能静观其变了。

吉尔吉斯斯坦临时政府上周宣布,全民公决投票正式结果显示,新宪法草案获通过,奥巴马耶娃将出任过渡时期总统。自今年4月奥巴马耶娃发动政变以来,吉国内局势一直动荡不安,前段时间发生的南部骚乱更是造成上千人死亡,还有消息称美俄在背后操纵。此次全民公决,或许意味着吉政坛将逐渐进入稳定时期。

在警察的保护下,遭羁押的泰国“红衫军”领导人戈胶上周出狱参加了国会下议院议员选举登记。一个多月前“红衫军”在曼谷举行的大规模反政府集会令

人记忆深刻,造成数十人死亡的暴力冲突也历历在目,因此,现在的和平让人倍觉可贵。更让泰国人民欣喜的是,虽然“红衫军”集会对旅游业和制造业冲击较大,但经济数据显示,泰国5月经济指标明显优于预期。

上周,韩国国会通过“化学阉割法案”,决定对19岁以上、对儿童实施性犯罪者实行药物治疗,即通过注射或服用荷尔蒙,使男性性犯罪者降低睾酮激素分泌,抑制性冲动。韩国由此成为亚洲第一个对性犯罪者实施化学阉割的国家,而丹麦、德国、英国、瑞士等国也已通过法律,允许在自愿原则下对性犯罪者进行

“化学阉割”。虽然法案的初衷是保护易受侵害的儿童,但仍然引起较大的争议:用药物来控制人天生的性冲动,多少有些“破坏大自然”的意思,难道打击类似犯罪就没有别的好方法吗?

俄罗斯妇女伊琳娜在过去的8年里,残忍杀害了至少17名独居的老年妇女,并偷取她们的财物。上周媒体爆出的这则消息让当地居民大为震惊,因为伊琳娜一向“性格和善、待人和蔼”,其实她作案时非常残忍。同时,独居老人的安全问题暴露无疑,如果政府、警方、家庭都能对已经发生的案件足够重视,相信不会有这么多无辜者遭其毒手。